

黃金組合時隔兩年再配對



林勁獲得男子1米板金牌。 新華社



王鑫(右)/陳若琳在領獎台上接受眾人的祝賀。新華社



王鑫、陳若琳「原配」搭檔出擊。 中新社

陳若琳 王鑫

10米台 奪冠

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道) 深圳大運會19日再決出兩枚跳水金牌。北京奧運會和羅馬世錦賽雙料冠軍組合陳若琳/王鑫以349.98分順利拿到女子雙人十米跳台金牌。男子1米跳板項目,林勁和孫知亦也以優異的表現,為中國夢之隊再入一金一銀。

王鑫在女子單人十米台遺憾未能奪金,對於雙人十米台的表现,她就比較滿意。她說,自己在09年羅馬世錦賽之後進入調整期,本次大運會和陳若琳是時隔兩年首次正式配對,兩個人雖然身高不同,但技術相似,默契仍在。除了在第三跳略有瑕疵被墨西哥選手反超外,其它四跳結束之後她們均領先對手,最終以高於第二名19.5分的成績輕鬆登頂。墨西哥選手保拉·埃斯皮諾薩和塔蒂亞娜獲得亞軍,馬來西亞組合以316.98分獲得銅牌。

感覺就像回到從前

陳若琳剛剛在上月上海世錦賽實現了女子單人10米台大滿貫,超越師姐伏明霞。而在雙人10米台項目方面,陳若琳出道至今亦鮮逢對手。她指,「跟王鑫好久沒合作了,前一陣一直是跟汪皓配嘛,今天比賽感覺就像回到了以前似的。馬來西亞和墨西哥實力很強,前三名實力都比較厲害,最後能勝出說明我們兩個人都發揮了水平。」

林勁 孫知亦攬金銀

對於大運會,陳若琳坦言相比參加奧運和世錦賽這樣的頂級大賽感覺輕鬆很多,「大運會主要是能為自己的學校出一分力,雖然也是綜合性賽事,但是和參加奧運不太一樣,奧運會畢竟規模要更大一些,壓力也更大一些。」

而於稍後展開的男子1米跳板賽事,是中國跳水隊在本屆大運會上唯一沒有派出奧運冠軍和世界冠軍出戰的賽事,但林勁和孫知亦仍憑着穩定的發揮,在半決賽中就已經包攬前兩名。決賽中,林勁六組動作沒有任何閃失,順利以487分奪冠,這也是林勁在本屆大運會上的第二塊金牌。中國跳水夢之隊自該項目1991年進入大運會,11次參賽9次奪冠。孫知亦則在第四跳出現瑕疵,以460.20分獲得亞軍。對於1米板將在奧運會和世錦賽中取消,林勁和孫知亦表示,今後會主攻3米跳板。

第26屆世界大學生運動會 獎牌榜(截至8月19日)

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	39	18	20	77
2	俄羅斯	24	24	26	74
3	日本	17	21	28	66
4	韓國	17	17	18	52
5	美國	14	17	7	38
.....					
	香港			2	2

歐鎧淳棄舞從泳 劍指奧運



歐鎧淳曾拍廣告,面對鏡頭表現駕輕就熟。 資料圖片

據中新社深圳19日電 出身名校、身材高挑,學業、游泳两不误的歐鎧淳是香港體壇新生代的靚女代表,被譽為「智慧美人魚」。女子100米背泳預賽結束,全身濕漉漉的歐鎧淳久久盯着現場屏幕等待成績,第16名,1分02秒71,這是她四個報名項目中的最佳戰績。「我對自己的表現很失望。」原本期待直通倫敦奧運會的她一臉沮喪,「計劃是想衝擊奧運A標(1分0秒82)的,但可能太想游好,過分專注出發環節,而忽視了划水效果。」在香港泳壇,歐鎧淳是個標誌性的人物—2007年香港游泳錦標賽上,15歲的她一戰成名,連續在200米、400米、800米自由泳三個項目上拿到奧運入場券,成為港隊京奧軍團中最年輕的運動員。此外,她還創造多項香港紀錄,登上亞運、東亞運等大賽領獎台。中學時代,歐鎧淳忙於游泳訓練外,還兼顧跳芭蕾舞、彈鋼琴、參加合唱團。更難得的是,她的學習成績仍名列前茅,成為品學兼優的典範。如果不是游泳,身材頗長的歐鎧淳可能已是出色的舞蹈演員。2004年,她忍痛割愛放棄學了8年的

芭蕾舞,「只有最好的一個才能做到芭蕾舞主角,但游泳有很多項目,更多機會可以展示自己。」被菲比斯八金神話感動 站到北京奧運會「水立方」的賽台上,歐鎧淳感嘆「所有捨棄的都值了」。「在現場,我親眼見證了菲比斯的『八金神話』,當時心潮澎湃,曾在腦海中閃現過的『放棄』念頭一掃而空。」回憶起當時的感受,她仍難掩興奮,「我希望自己能像他和羅切特那樣,在游泳這條道路上一直堅持、不氣餒。」獲頒「香港傑出少年」稱號的歐鎧淳,去年以優異成績考入美國加州大學伯克利分校並加入校游泳隊,延續一貫的律己風格,她告誡自己:「千萬不能行差踏錯,無論讀書還是游泳都要做到最好。」歐鎧淳透露,奧運會對於她始終有着無法抗拒的吸引力,自己下一個目標就是繼續爭取倫敦奧運參賽資格,提升世界排名。「爸爸媽媽給我起名叫『歐鎧淳』,希望我做人能夠腳踏實地,淳樸而堅強。」小才女抹了把臉上的水珠,堅定地說,「我會努力使自己名副其實。」

採訪手記

快樂乒隊 盡顯大學生風采

香港乒隊參與大運賽事以來,記者每日都跟隨觀賽,其場上努力拚搏,場下努力向上,可謂盡顯香港大學生風采。隊員們遭遇實力相當的對手時,往往由於大賽經驗不多而錯失機會,但隊員們總是努力拚搏挽回。雖歷經多場失敗,但每次賽後採訪,隊員們也都是積極分析戰術,繼續努力投入下一場比賽,笑對勝負的心態令記者也受感染。是次港乒隊成員乃真正的「學生軍」,隊員們在日常堅持訓練之餘,也十分注重學業,幾位隊員都希望能在自己的專業方面開啟職業生涯。隊員們雖來自四間不同院校,相處亦十分融洽,就讀體育專業的駱海茵,比賽之餘,運用自己專業知識,幫隊友減壓按摩,李忠謙則開玩笑指今後自己開公司,要請所有隊友做不同職位。

香港乒隊合影。 香港文匯報記者李望賢 攝

港隊戰報

乒隊結束大運征程

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道) 大運會乒乓球項目的比賽,20日迎來最後男女單打兩枚金牌。19日則決出男女雙打冠軍,港隊在當日早上迎戰俄羅斯、韓國及日本之後,結束了本次大運會之旅,隊員們將於20日返港。賽後隊員們接受採訪時表示,雖然未能拿到很好名次,但已經達成在各項比賽出線的目標,且今次比賽能遇到來自世界各地的強手,見識不同打法,收穫不少。港隊今次有6名隊員參加乒乓球項目,分別來自香港大學、香港中文大學、香港城市大學以及香港專業教育學院(IVE)等院校,參與單打、雙打、混雙以及團體賽。在團體賽事中,隊員們積極拚搏,男子團體拿到第五名的成績,令隊員們開心不已,女子團體雖然未能步入八強,但在與韓國隊最後一戰時,亦超常發揮,打得非常精彩。

15泳手締個人最佳

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 19日是香港游泳隊在大運會上最後一天的比賽日,港隊共派出7名選手參加了男子50米自由泳、女子200米背泳和男子4×100米四式接力三個項目。參加男子50米自由泳的兩位港隊隊員謝旻樹和殷浩俊(右圖)均刷新個人最好成績,其中謝旻樹23.03秒的成績與22.99秒的香港紀錄僅相差0.04秒,在62個參賽隊員中排名第13。香港游泳隊今日(20日)將結束大運會旅程返回香港,香港游泳隊教練胡達昌稱,港隊在本屆大運會的比賽中共刷新了15個個人最佳時間和打破1個香港紀錄,對隊員們在比賽中的整體表現非常滿意。



今日焦點賽事

8:00	高爾夫	男子個人/團體
8:00	高爾夫	女子個人/團體
10:00	網球	女子雙打
12:00	射擊	男子50米步槍臥射
13:40	射擊	女子10米氣手槍
16:00	跳水	女子三米跳板
16:30	足球	男子組第二階段賽事
18:00	田徑	男子撐桿跳高
19:50	田徑	女子鉛球
20:05	田徑	男子3000米障礙
20:25	田徑	男子110米欄
20:35	田徑	女子5000米

賽場傳真

鏗鏘玫瑰6年後再進決賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 大運會女足比賽,19日產生最後兩支決賽隊伍。其中在中國對巴西的一場準決賽中,中國老將畢妍在上半場12碼破門,但巴西隊於最後一分鐘追平比分,將比賽拖入12碼決戰。結果,中國隊門將王飛撲出兩球,中國隊以5:4力挫巴西,挺進決賽。這是「鏗鏘玫瑰」時隔六年再度挺進大運會女足決賽,歷史上曾三奪冠軍的中國隊將在決賽迎戰日本隊。

中國男足惜敗無緣4強

據新華社深圳18日電 2:3,中國男足和日本隊18日晚一直拼到最後一刻,雖然輸了球,但場面上算是交出一份合格答卷。以北京理工大學隊為班底的中國隊在先丟一球的情況下,3分鐘內連扳2球,上半場2:1領先。不過實力更勝一籌的日本隊



吻得逼真



19日,大運會男子水球8強,中國3:14不敵塞爾維亞無緣四強。圖為中國球手陳景豪(左)與對手爭搶。 中新社

羽球團體賽 中國隊失金

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 大運會羽毛球團體賽決賽18日晚在深圳職業信息技術學院體育館打響,賽前奪冠呼聲最高的中國隊以1:3不敵印尼屈居亞軍,爆出一大冷門。印尼隊則奪得羽毛球比賽份量最重的一塊金牌,8月18日是印尼的獨立日,這枚金牌簡直是印尼隊獻給國家的最好禮物。泰國隊和中華台北隊獲分別第3名。